



## 湖南岳阳万人同跳广场舞

**本报讯** 日前,纪念毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词73周年暨万人同跳广场舞活动在湖南省岳阳市南湖新区南湖广场举行,当地42支广场舞队伍齐聚南湖广场,一支舞曲联通南北东西,万人同跳跃动时代脉搏。

活动现场,参演者以饱满的热情演绎了两支主舞曲《太阳最红毛主席最亲》《幸福节

拍》,全场齐舞场面宏大,将现场氛围推向高潮。《信天游永唱中国梦》《红红火火》《国粹靓丽》《茉莉花》《五星红旗》等舞蹈展演节目,充分展示了朝气蓬勃、积极向上的岳阳精神风貌。

本次活动由湖南省体育局、岳阳市人民政府主办,岳阳市教育体育局、南湖新区管理委员会承办。  
(轧学超)

## 健身气功专家巡讲走进繁峙

**本报讯** 6月9日至11日,2025年全国健身气功走基层专家巡讲(山西繁峙站)在繁峙县工人文化宫举行。来自繁峙县健身气功协会以及各站点的210名气功爱好者参加活动。

本次活动由国家体育总局健身气功管理中心主办,山西省全民健身指导中心、山西省健身气功协会承办,繁峙县教体局、繁峙县总工会、繁峙县东方文化体育有限公司协办。本次活动特邀内蒙古健身气功协会副会长、健身气功国际级裁判张彩琴,健身气功国家级裁判员、国家级社会体育指导员李勤两位老师现场指导。两位专家围绕健身气功·五禽戏和马王堆导引术的健身原理、练功窍要,开展了系统的理论讲座与功法教学。在老师们

的悉心指导下,学员们学习热情高涨,课上专注学练,课后踊跃求教,充分珍惜这难得的学习机会。

繁峙县健身气功协会的张金娥表示:“经过三天的培训,我对五禽戏和马王堆导引术这两套功法有了更深刻的理解。老师的们的教学由浅入深、循序渐进,许多从前习练时的困惑都迎刃而解,感觉自己的功法水平上了一个新台阶。”

自2023年起,健身气功走基层专家巡讲活动已先后走进16个省区市的30余个区县,累计开展功法技术辅导、专家讲座等活动140余场,极大满足了民族地区、边疆地区及经济欠发达地区群众的健身需求。(史伟)

纪念“发展体育运动,增强人民体质”题词73周年



**本报讯** 2025年北京市农民篮球比赛(村BA)总决赛日前在密云区DC篮球公园开赛。

2025年北京市农民篮球比赛(村BA)自5月初开始,分为各区选拔赛和全市总决赛两个阶段。前期各区自行组织基层乡村篮球赛,选拔出本区代表队参加全市总决赛。全市总决赛共有来自朝阳区、顺义区、昌平区、大兴区、怀柔区、密云区6个区的8支代表队参加。

总决赛将通过小组赛、交叉赛,最终于6月22日在密云奥林匹克公园决出2025年北京市农民篮球比赛(村BA)冠军。本次比赛还设置体育道德风尚奖、优秀组织奖、优秀裁判员,以及总决赛最有价值球员等奖项。

比赛各代表队以农民为主体,让农民多参与、乐参与,是展示首都农民全民健身风采的舞台,是体育赛事助力乡村振兴建设的有力展现。

作为世界唯一一座双奥城市,北京不断扩大赛事供给、优化赛事布局、提升赛事品质,高质量建设“北京双奥国际赛事名城”。北京市社会体育管理中心积极致力于“1环+4区+N场景”赛事格局的打造,以赛事活动为“链接”,推动全民健身事业发展,以体育为乡村振兴赋能,以运动为生活提质添彩。

本次比赛由北京市社会体育管理中心、北京市农业农村宣传中心、密云区体育局主办,北京市篮球运动协会、密云区体育局竞赛服务中心承办。(顾宁)

本报记者 史伟

日前,由国家体育总局健身气功管理中心、中国健身气功协会主办的“跟着健身气功去旅行——2025中国健身气功名家大讲堂明目功(成人版)康养游学”在山东省济宁市微山湖党性教育基地举行。此活动将健身气功与红色文化、康养旅游融合组织,吸引了来自全国各地的健身气功社会体育指导员、习练者及爱好者积极参与。

本期名家大讲堂系首次组织成人版明目功线下培训。在成人版明目功主创专家、武汉体育学院副教授雷斌的精心教学指导下,学员们系统了解了原理、呼吸的配合以及意念的运用等功法理论,且通过精讲细练、多角度示范、一对一指导等动作教学,让学员短时间内就掌握了明目功的功法技术。在帮助学员纠正错误动作的过程中,雷斌通俗易懂、形象贴切的讲解示范,使学员明晰了明目

功内在的健身诀窍和科学的练习方法,为坚持习练明目功缓解视疲劳、改善视力健康点明了根本要旨和努力方向。微山湖风光秀丽,湖水碧绿清澈,岛屿星罗棋布,景色美不胜收,为参训学员营造了极佳的修养身心、明目健眼的自然环境。铁道游击队的红色文化历史底蕴,更是使参训学员在厚植革命情怀、筑牢信仰之基的同时,增强了学好传播好明目功的责任感和使命感。晨晚乃至课中短暂休息的时间,学员们站在秀美的微山湖畔,伴随着轻柔的音乐,感悟着红色历史文化,融入在自然美景中,规范娴熟地演练着一招一式,既让微山湖畔平添了一道美丽的风景线,也

## “千里马”是怎样练成的

田潇雅

日前,500公里赛程的“丝绸之路”中国超级马术定向耐力赛·昭苏站在新疆伊犁州昭苏县举办,18匹马全程完赛,成为中国首批“千里马”。本次赛事由中国少数民族体育协会与昭苏县人民政府联合主办,这是中国历史上最长距离的马术赛事。

赛事设220公里与500公里两个组别。其中500公里的赛程长度,由相关公证部门全程监督和公证,被认定为“中国历史上最长距离的马术赛事”。

据赛事技术代表、中国少数民族体育协会马文化运动委员会负责人介绍,本次赛事吸引了国内外的71名选手参赛,女性10人,60岁以上4人,最大年龄64岁,最小年龄13岁。其中哈萨克族、蒙古族、满族、柯尔克孜族等8个民族的骑手同场竞技,彰显马文化对于民族交往交流交融的独特魅力。

500公里组中,18名骑手骑乘各自唯一一匹马全程完赛。参赛选手需要

穿越草原、山脉、河谷等多样地形,赛道平均海拔2000米,累计爬升约5000米。该500公里赛程,换算成低海拔平原距离难度,约为650公里。这对于骑手和马匹的身体素质、耐力,以及兽医、钉蹄和饲喂等后援支持,形成了极大的考验。

最终,来自新疆塔城地区的骑手胡万别克·叶苏甫汗以48小时35分50秒获得冠军,来自昭苏的骑手巴音达拉和昂格分别以48小时40分14秒和49小时36分31秒获得亚军和季军。前三名的参赛马匹均为伊犁马,彰显了中国国产马的优异耐力特性。

本次赛事使用了中国少数民族体育协会制订的《民族马术定向耐力赛规则》,并按该规则严格执行。此外,在昭苏县政府的有力保障下,赛事全程无人马伤亡事故。

在闭幕式上,中国少数民族体育协会向昭苏县人民政府授予“中国千里马赛事创源地”和“中国千里马最长运动赛道”认定牌匾。

## 智能健身让“工业锈带”变身“生活秀带”

本报记者 轧学超

当科技遇见体育,运动空间如何重塑城市生活?在上海市杨浦滨江,曾经的“工业锈带”如今已经蝶变为活力四射的“生活秀带”。智能健身步道贯穿滨江岸线,步道嵌入感应装置,市民扫描二维码,便能实时获取运动里程、配速、消耗热量等数据,运动数据同步生成可视化运动报告,成为个人健康管理的重要依据。

记者了解到,这条步道是由橙狮体育在上海投放的首条“智慧步道”,以“运动+娱乐”为核心,使得运动者在运动健身的同时,充分感受高新科技带来的酷炫体验。随着夏季来临,乐动力杨浦体育活动中心夜跑的市民逐渐增多。伫立在塑胶跑道上的电子屏幕,吸引了不少夜跑者前去“扫码打卡”。

## 12家中车集团在京企业竞逐绿茵场

**本报讯** “大自然杯”新中车10周年在京企业足球邀请赛日前完成最后一个比赛日的角逐,中车资本凭借强大的整体实力,最终3比1逆转战胜南口机械,勇夺本届赛事的冠军。

此项赛事历时近两个月,共吸引中国中车集团旗下12家在京企业,超过200人参与。比赛分为小组赛和排位赛两个阶段,共进行30场比赛。

中车产投负责人表示,今年是新中车成立十周年。本次赛事不仅是体育竞技的舞台,更是展现中车人团结拼搏、锐意进取精神的舞台。赛场上,各在京企业代表队以球会友、以赛传情,展现了新时代央企职工昂扬向上的风采。

赛事特设精神文明球队和优秀组织球队奖,这两个奖项的获得者分

别是中车重工足球队和中车信息足球队。中车资本足球队徐杰、中车资本足球队守门员张可和中车蓝渠队谭宇恒分别获得金靴奖、金手套奖和最有价值球员称号等个人奖项。

当前,中国中车集团正锚定“双赛道双集群”的发展战略,加速向世界一流企业迈进。中车人将以此次赛事为契机,把赛场上的激情与活力转化为干事创业的动力,以更强健的体魄、更饱满的精神、更团结的姿态,投身到企业高质量发展的实践中,共同书写新中车下一个十年的壮丽篇章。

本次活动由中车产业投资有限公司工会、中车北京二七机车公司工会联合主办,中国企业体育协会承办、中国企业体育协会足球专业委员会运营。(冯蕾)

## 创新科学健身指导 用“功”感悟红色文化 ——2025中国健身气功名家大讲堂走进山东

让众多学员油然产生了一种融入祖国大好河山、洞悉健目养生奥秘的博大心境。

学员纷纷表示,此次活动收获颇丰,让自己在繁忙的生活中寻得一方宁静,放松身心。跟着名家学到了原汁原味的明目功法,结交了众多志同道合的朋友,对维护自己的身心健康有了底气。希望未来能有更多类似的活动,跟着健身气功走进大山大河,共享美好健康的幸福生活。

体育总局气功中心相关部门负责人



表示,今后将继续探索创新,举办更多丰富多彩的健身气功活动,推动健身气功与文化、旅游等深度融合发展,不断满足人民群众日益增长的多元健康需求,用健身气功写好助力体育强国建设新篇章。